

升级军事打击方案 四艘驱逐舰地中海待命

# 美国要打叙利亚？



随着“化武阴云”笼罩叙利亚上空，美国国防部官员8月24日证实，美国海军正向叙利亚靠拢，为美国政府在叙利亚问题上的各种选项做好充分准备。虽然白宫和五角大楼都慎言对叙进行直接军事干预，但是叙利亚紧张局势的持续升级引发各方担忧。

## 排兵布阵 国防部提供多种方案

美国国防部长查克·哈格尔8月24日表示，国防部有责任为总统奥巴马提供与叙利亚问题相关的各种方案，并应该为执行有关方案做准备。

美联社报道，哈格尔在前往东南亚访问的飞行途中对随行记者说，奥巴马曾询问五角大楼，一旦有必要因化学武器的使用问题对叙利亚问题采取行动，美国有哪些可选择方案。他说，国防部有责任为总统提供各种可选方案，以应对可能出现的情况。

哈格尔同时强调，美国正和国际社会协

同行动，以查清上周在叙利亚首都大马士革附近“到底发生了什么”。

美国总统奥巴马8月24日和美国国家安全小组举行会议，讨论美国政府在叙利亚问题上的下一步行动。美国政府官员说，如果关于叙利亚化学武器的问题有了确凿的事实和调查结果，奥巴马将会做出最后决定。

2003年，美国以伊拉克有大规模杀伤性武器为由，在未获联合国授权的情况下发动战争，却没有在伊拉克找到这类武器，陷入伊拉克近10年。

## 打击方式 可能发射“战斧”导弹

不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美联社记者，美国已向地中海派遣了第四艘携带巡航导弹的战舰。目前，美国海军第六舰队在地中海部署了三艘驱逐舰。如果美国“需要向阿萨德(叙利亚总统)传递信号”，最可能采取的军事行动是从地中海的军舰上向叙利亚境内的目标发射“战斧”导弹。

这名官员说，打击目标包括叙政府和军队设施。鉴于叙政府军人员和装备“持续运动”，因而需要制定灵活打击方案。如果美国确认叙政府军再次使用化武，将打击叙方投

放化武的能力。

白宫国家安全委员会、国防部、国务院和情报部门官员23日晚在白宫开会，磋商对叙措施，持续大约3小时。多名官员披露，与会官员“激烈讨论”外交和军事选项，包括导弹攻击一些叙政府军部队或打击叙空军和弹道导弹部队。美方导弹将从战舰或处于叙利亚防空圈外的战机上发射，以避免遭受损失。另一种风险更大、更不太可能的方案是持续空袭，类似2011年打击利比亚行动。会议没有达成一致。

## 真相难明 政府军反对派各执一词

对于反对派指责叙政府军使用化学武器的说法，叙政府8月24日转守为攻，指责反对派武装在大马士革东北部朱巴尔地区的战斗中使用了化学武器。

叙利亚国家电视台当天报道说，叙政府军在朱巴尔地区向反对派武装发动进攻时遭到对方的化学武器袭击，几名政府军士兵吸入毒气，目前病情十分严重。

叙国家电视台还播放了一组画面，称在反对派武装藏身的隧道中发现了塑料壶、防毒面罩、制造毒气的药物和爆炸物等制造化武的原材料。但是电视台并没有播放遭

受化学武器袭击的叙政府军士兵画面。

报道说，沙特和卡塔尔等国向叙反对派提供了制造化武的原料和设备。叙反对派武装无力抵御政府军强大的攻势，于是决定将使用化武作为他们手中的“最后一张牌”。

对于叙政府的指责和公布的证据，叙反对派立即予以否认。叙境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”8月24日发表声明说：“全国联盟完全拒绝阿萨德政府的谎言，并认为这是阿萨德政府为了转移国际社会对其向叙利亚平民犯下罪行的注意。”

## 联合国 要求扩大“化武”调查范围

目前，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组(化武调查小组)正在叙利亚境内调查叙政府军是否曾经使用过化武。根据联合国与叙政府达成的一致意见，化武调查小组此次调查地点包括坎

阿萨以及另外两个出现化武传闻的热点地区。

联合国裁军事务高级代表安格拉·卡内8月24日抵达大马士革，就扩大化武调查小组调查内容与叙利亚政府进行磋商。



这是8月24日在叙利亚首都大马士革朱巴尔区拍摄的一个反对派军火库中的化学制剂

## 奥巴马称已触及美国核心利益

美国总统奥巴马在8月23日播出的电视专访中说，叙利亚内战已牵涉到美国“核心国家利益”，他将尽快就叙利亚问题作出决定。

奥巴马说，美国官员正在收集有关叙利亚境内出现化武袭击的信息，现已掌握的情况说明，这是一起让人极为担忧的事件。他说，美方正在联合国推动相关各方采取措施，并呼吁叙利亚政府允许联合国调查小组进入化武袭击现场取证。

奥巴马说，当前叙利亚内战已经牵涉到

美国的“核心国家利益”，因为美国必须确保大规模杀伤性武器不会扩散，同时确保地区内盟友和美军基地安全。但他表示，军事干涉叙利亚内战必须慎重，如果没有联合国授权，美国攻击另一个国家将面临国际法方面的障碍。他表示，战争花费巨大，阿富汗战争尚未结束，任何军事决定都必须考虑到这一点。他说，叙利亚冲突是“错综复杂的教派问题”，如果说美国能够解决这个问题，“多少有些言过其实”。

## 俄罗斯称对叙政府动武不可接受

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇8月23日在俄外交部网站上发表声明说，针对日前在叙利亚首都大马士革郊区出现使用化武情况的报道，一些欧洲国家呼吁向联合国安理会施加压力，以便对叙利亚政府使用武力，这是不可接受的。

卢卡舍维奇说，上述国家今年3月曾冻

结叙政府有关对反对派在该国坎阿萨镇使用化武情况进行客观调查的提议。他指出，越来越多的证据表明，大马士革郊区化武攻击事件是明显的挑衅行为。按照一些说法，有关指责叙政府军制造这一事件的材料在事件发生前几个小时就流传开了。可见，这是事先策划好的举动。 (据《北京晚报》)

链接

## 伊朗媒体称叙将允许 联合国调查组进入遭“化武”攻击地区

新华社德黑兰8月24日电 (记者杨定都 何光海) 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆24日说，叙利亚将允许联合国调查组进入遭化武袭击的地区调查。

据报道，穆阿利姆在与伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫通电话时说，叙利亚政府正在为联合国调查组进入曾“遭恐怖主义组织使用化武袭击的地区”作准备。

穆阿利姆称叙利亚政府军使用化武的传言为“敌人的诡计”。

扎里夫在通话中谴责“恐怖主义组织”使用化武，并再次呼吁和平解决叙利亚危机。

8月21日，叙利亚多个反对派组织称，叙政府军当天在大马士革郊区附近使用化武，造成1300多人死亡。而叙利亚多个军政部门发表声明，否认叙政府军实施任何形式的化武袭击。